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ІНТЕГРАЦІЯ ЗВІТНОСТІ З ВИКОРИСТАННЯМ ІНТЕРНЕТ-
ТЕХНОЛОГІЙ

Інформатизація економіки передбачає впровадження сучасних технологій 
обробки та передачі інформації. Провідним напрямком автоматизації 
соціально-економічних процесів є формування та подання податкової звітності 
в електронному вигляді. Успішне функціонування податкових електронних баз 
даних засвідчило високу ефективність інновацій у фіскальній службі. Значний 
позитивний досвід запровадження електронних комунікацій у сфері 
податкового звітування може бути використаний для інших сфер економічної 
та суспільної діяльності. Сучасні інформаційні процеси на більшості 
підприємств зазнають впливу інтеграційних тенденцій. Розвиток 
комунікаційних технологій призвів до оптимізації інформаційного 
взаємозв’язку між елементами економічних систем. Впровадження технологій 
обробки і передачі інформації значною мірою вплинуло на інтеграцію системи 
обліку та управління.

Завершальним етапом інтеграції обліково-управлінських систем на 
підприємстві є формування єдиної звітності, яка одночасно становитиме інтерес 
у внутрішніх та зовнішніх осіб чи інституцій. Як зазначає Я. Д. Крупка, 
користувачами облікової інформації слід вважати фізичних та юридичних осіб, 
державу та міждержавні організації, які проявляють інтерес до подій і процесів, 
що відбуваються на підприємстві, та хочуть мати дані про стан майна, 
результати діяльності, партнерську надійність, упевненість у тому, що 
підприємство буде успішно функціонувати й надалі [1, с. 132]. Інтегрована 
звітність є наступним етапом розвитку облікових технологій формування, 
подання та інтерпретації фінансової та нефінансової інформації, яка може бути 
корисною для різних груп користувачів.

Особливості автоматизації обліку є сферою досліджень багатьох 
науковців. Проблемам формування та подання електронної звітності 
приділяють увагу такі автори, як М. М. Бенько, С. Ф. Голов, В. М. Жук,
С. В. Івахненков, А. Лаймер, П. В. Мельник, С. П. Ріппа, В. М. Тимофєєв, 
Л. В. Чижевська, І. Й. Яремко та інші. Ще більше науковців цікавляться 
перспективами інтеграції звітних документів як завершального етапу 
інтегрованої обробки облікової інформації. Інтеграцію звітності розглядають 
через призму можливості розміщення фінансових та нефінансових показників в 
одному звітному документі. Проте, поза увагою залишається порядок 
формування інтегрованої звітності, методика інтерпретації облікових

УДК 657.8:004

222



показників в умовах масової інформатизації економічних процесів через 
використання Інтернет-сервісів.

Майбутнє інтеграції обліку на підприємстві асоціюється з розвиток 
Інтернет технологій, які дозволяють ефективно поєднувати інформацію, її 
візуально відображати та передавати на значну територіальну відстань. 
Враховуючи зростаючу роль Інтернет сервісів опрацювання інформації, 
перспективним прогнозуються розміщення інтегрованої звітності у глобальній 
мережі з наданням диверсифікованого доступу різним групам користувачів. 
Оприлюднення звітності в мережі Інтернет забезпечить її відкритість, 
вседоступність та оперативність надходження до кінцевих споживачів. Значних 
змін зазнають алгоритми одержання та обробки звітної інформації.

Зокрема, на думку С. В. Івахненкова, оприлюднення звітів у мережі 
Інтернет вплине на методи проведення аудиторських перевірок, аудитор, не 
виїжджаючи на підприємство, здійснюватиме перевірку звітності шляхом 
порівняння поданого підприємством електронного звіту із зразками та 
моделями, до яких він мав би можливість звертатися в режимі реального часу 
[2, с. 182]. Інтеграція звітності з відображенням у мережі Інтернет є запорукою 
формування нової відкритої глобальної економіки, що базується на принципах 
відповідальності бізнесу перед працівниками, державою, суспільством та 
соціальними інституціями. Відкритість економіки ґрунтується на вільному 
доступі громадськості до усіх показників діяльності підприємства, що 
унеможливлює фінансові махінації, корупційні схеми одержання неправомірної 
вигоди та завдання екологічної чи соціальної шкоди суспільству.

Перехід на електронний документообігу, повна автоматизація обліку, 
інтеграція обробки інформації значно змінює порядок формування та подання 
звітності підприємства. В умовах активного розвитку Інтернет-сервісів та 
хмарних технологій перспективним є розміщення інтегрованої електронної 
звітності у глобальній мережі з наданням розподіленого доступу до неї. 
Властива Інтернету технологія гіпертексту дозволяє значно збільшити 
інформаційний вміст інтегрованої звітності; забезпечити загальну доступність 
облікової інформації усім зацікавленим користувачам; зробити звітні 
документи простими для сприйняття та інтерпретації особами без 
спеціалізованих знань; спрямувати звітність для державних, соціальних, 
громадських та екологічних цілей; уніфікувати та гармонізувати звітну 
інформацію відповідно до національних та міжнародних вимог тощо. 
Формування багаторівневих та різноструктурованих звітних документів 
забезпечує інтегроване обслуговування внутрішніх та зовнішніх користувачів 
облікової інформації через веб-інтерфейс, що дозволяє у майбутньому перейти 
до безпрограмного варіанту автоматизації обліку та управління.
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ОСОБЛИВОСТІ ОЦІНКИ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 
КРЕ ДИТУВАННЯ В ОБЛІКУ

Фінансові інструменти кредитування вважаються одним із найскладніших 
об’єктів в бухгалтерському обліку, як у вітчизняній, так і у міжнародній 
практиці, які необхідно визнати, оцінити і розкрити інформацію про них у 
фінансових звітах.

Методологічні засади оцінювання фінансових інструментів кредитування 
в бухгалтерському обліку визначені відповідними положеннями (стандартами) 
бухгалтерського обліку -  це П(С)БО 13 «Фінансові інструменти» та 
міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ) -  це МСФЗ 9 
«Фінансові інструменти: визнання та оцінка» (оновлена версія), МСФЗ 7 
«Фінансові інструменти: розкриття».

Відповідно до міжнародної практики використовують два метода оцінки 
фінансових інструментів кредитування -  метод первісної оцінки фінансових 
інструментів кредитування та метод подальшої оцінки фінансових інструментів 
кредитування (рис.1).

Згідно П(С)БО 13 «Фінансові інструменти» первісна оцінка фінансових 
активів або зобов’язань відбувається за їх фактичною собівартістю, яка 
складається із справедливої вартості активів, зобов’язань, отриманих в обмін на 
відповідний фінансовий інструмент кредитування, і витрат, безпосередньо 
пов’язаних із придбанням фінансового інструменту кредитування. Потім на 
кожну наступну після визнання дату балансу фінансові активи оцінюються за 
справедливою вартістю [1]. Фінансові зобов’язання, призначені для 
перепродажу, і фінансові зобов’язання за похідними фінансовими 
інструментами оцінюються за справедливою вартістю.
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